



Дорожники принимают
поздравления – стр. 2

Художественная ковка
стала делом женщины – стр. 3

Как побороть осеннюю
депрессию – стр. 6

Человек труда



Екатерина Бородина считает, что правильное питание – залог здоровья.

Она готовит для детей

Екатерина Бородина из Чёрной в октябре отмечает сразу два профессиональных праздника: восемнадцатого числа День работников пищевой промышленности и двадцатого – Международный день повара.

Свою трудовую деятельность она начала в шестнадцать лет, устроившись на Чернавский пищекомбинат. Проработала там более двух десятков лет. Когда начался развал СССР, комбинат разорился и многие остались без дела. Екатерину Михайловну пригласили в школу

кладовщиком, а через некоторое время, после окончания курсов, стала поваром. И до сих пор, уже около тридцати лет, она трудится в школьной столовой.

«Сегодня поваром работать легко, есть технологические карты, меню расклада, всё уже сделано – только варя. А раньше нужно было всё придумывать самой, просчитывать, чтобы не ошибиться и приготовить хорошее блюдо.

Мне очень нравится моя работа. Каждое утро я иду в столовую с хорошим настроением, ведь готовить нужно с душой, это залог успеха», – поделилась женщина.

Коллеги её уважают и ценят. «Екатерина Михайловна очень трудолюбивая, энергичная, аккуратная и ответственная. За долгие годы работы в школе ни разу не уходила на больничный. Она скромный, доброжелательный и приветливый человек. Для неё лучшая награда – счастливые детские лица. Для нашего повара очень важно, чтобы обеды были вкусными, а учащиеся – сытыми», – говорит руководитель структурного подразделения МАОУ Упоровская СОШ Надежда Корнильева.

Марина МЕДВЕДЕВА.
Фото автора.

Поздравление

Уважаемые работники агропромышленного комплекса!

Сердечно поздравляю вас с завершением уборки сельскохозяйственных культур!

В этом году битва за урожай была напряжённой. Жаркое и засушливое лето оказало своё влияние на налив зерна и формирование колосса. Все вы приложили максимум усилий для сбора урожая и завершили уборку в оптимальные сроки.

Несмотря на все трудности уборочной кампании, ваш труд вознаграждён хорошим урожаем. Собрано 135,3 тыс. тонн зерна, 97,5 тыс. тонн картофеля, 10,2 тыс. тонн технических культур и 24,8 тыс. тонн овощей. Это стало возможным благодаря технической оснащённости предприятий и героическому труду механизаторов, водителей, сотрудников зерносушильных комплексов, специалистов и руководителей среднего звена, директоров предприятий. Как говорят в народе – земля щедро дарит свои плоды только тем, кто упорно, с любовью на ней трудится, вкладывает в землю душу и обильно поливает её своим потом.

Благодарю всех за высокую степень ответственности и трудовой подвиг, за каждый колос и каждое зёрнышко, вложенные в Упоровский каравай. Крепкого вам всем здоровья, семейного счастья, благополучия и достатка в ваших домах.

Леонид САУКОВ, глава района.

Спрашивали-отвечаем

Проинформировали о режиме работы

В группу «Упорово ONLINE» в социальной сети ВКонтакте пришло сообщение от жительницы города Тюмени Ларисы Квитовой. В нём она говорит о своём желании посетить Упоровский краеведческий музей и дом-усадьбу народного творчества. По её словам, она не может этого сделать, так как не знает режим работы учреждения и то, как с ним связаться.

На письмо тюменки ответила директор АУ «Упоровский ЦКД» Татьяна ПЕСТЕРЕВА.

– Краеведческий отдел Упоровской библиотеки и дом-усадьба народного твор-

чества принимают гостей со вторника по субботу с 10.00 до 18.00, с перерывом на обед с 14.12 до 15.00. Можно позвонить по номеру: 8(345-41)3-29-19 и задать интересующие вас вопросы специалистам.

Вся информация о работе краеведческого отдела освещается на официальном сайте АУ «Упоровский ЦКД» (<https://uckd.tmn.muzkult.ru/>), вкладка «Краеведческий отдел», «Дом-усадьба народного творчества».

Дополнительно информация размещается на рекламных стендах и страничке «Упоровский музей» в социальной сети «Одноклассники» (<https://ok.ru/profile/577059481706/>).

Подготовила
Регина ГАПОНОВА.

Актуально!

В Тюменской области стартовала осенняя призывная кампания

«В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 30 сентября 2020 года № 581, 1 октября начался призыв на военную службу граждан Российской Федерации в возрасте от 18 до 27 лет.

Всего с территории Тюменской области на военную службу будет призвано около 2 000 человек.

Военные комиссариаты Тюменской области приступили к выполнению мероприятий осеннего призыва, которые будут проведены в установленные сроки, в условиях соблюдения мер, направленных на предотвращение возникновения и распространения коронавирусной инфекции.

Для призывников и сотрудников военных комиссариатов создан необходимый запас медицинских масок, перчаток, дезинфицирующих средств, в помещениях установлены бактерицидные рециркуляторы воздуха.

Все граждане, призванные на военную службу, в

обязательном порядке будут протестированы на наличие коронавирусной инфекции.

Отправка в войска призывников спланирована после 20 октября.

В целях организации контроля над соблюдением законодательства в отношении граждан, призванных на военную службу, а также для работы с обращениями граждан по вопросам призыва на военную службу, военной прокуратурой Тюменского гарнизона и Военным комиссариатом Тюменской области создан консультативно-правовой пункт:

Военная прокуратура Тюменского гарнизона: г. Тюмень, ул. Полевая, д. 1, корп. 2. Телефон консультативно-правового пункта: 64-75-88.

В Военном комиссариате Тюменской области открыта «горячая линия»:

– отдел подготовки и призыва граждан на военную службу, тел.: 79-19-23;

– центр военно-врачебной экспертизы, тел.: 79-19-16.

Военный комиссариат Тюменской области.

Фотофакт



Подают пример ученикам

Волонтёрство – стиль жизни участников учебно-воспитательного процесса Упоровской школы. В учебном заведении созданы и работают пять детских волонтёрских отрядов в различных направлениях. В марте 2020 года создан ещё один отряд, состоящий из учителей.

На прошедших выходных его участники в очередной раз показали свою сплочённость, оперативность и заинтересованность в успехе общего дела. Педагоги Анатолий Кретинин, Виталий Куриленко, Андрей Вдовин и Евгений Рассказов помогли в транспортировке и складировании дров ветеранам войны и труда Ивану Степановичу и Валентине Борисовне Бородулиным.

Совет старшеклассников Упоровской школы «Единство».

Человек и его дело

Работает на стройке

Максим Галкин в штате стройотдела агрофирмы «КРиММ» с 2009 года.

Он любит свою работу, хотя она не из лёгких. Трудиться приходится на улице в любую погоду, да и рабочий день не-нормированный.

Максим уроженец Челябинской области. У себя на родине окончил строительный техникум. Переехал в наш район вслед за супругой Оксаной, которой предложили здесь работу.

Сразу же устроился по специальности в КРиММ. «Наша бригада состоит из шести человек. Все мы, по сути, строители-универсалы, можем выполнять любые заказы, начиная от заливки фундамента до возведения здания под ключ. За одиннадцать лет, которые я тружусь в агрофирме, мы с бригадой построили только на территории отдела автотранспортных перевозок семь зданий МТМ. Участвовали и в самом большом проекте – строительстве завода по переработке картофеля», – поделился Максим.

Он трудится в сплочённом коллективе профессионалов. «Нам постоянно приходится

чему-то учиться. Ведь каждый год появляются новые технологии и материалы, масштабы строительства увеличиваются, отрасль развивается. Стремимся всё делать качественно. Возводим не только новые здания, но и ремонтируем старые, чтобы они прослужили дольше», – рассказал мужчина.

Когда Максим строил свой дом, сам заливал фундамент. А после того, как бригада поставила коробку и подвела её под крышу, всю отделку тоже делал самостоятельно, устанавливал двери и окна.

Галкин принимает активное участие и в общественных делах. К примеру, совсем недавно помогал строить спортивную площадку по улице Берёзовой, на которой вот уже два месяца детвора играет в волейбол, футбол и баскетбол.

Несмотря на свою занятость, он всегда уделяет внимание семье. Прививает своим сыновьям любовь к спорту, сам с удовольствием играет в хоккей.

Марина МЕДВЕДЕВА.
Фото автора.



Максим Галкин трудовые задачи выполняет профессионально.

18 октября в России отмечается День работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства

Уважаемые работники автомобильного транспорта и дорожного хозяйства! От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

Дорожное хозяйство Тюменской области – важнейший производственно-хозяйственный комплекс, который успешно обеспечивает возможности экономического развития и потребности жителей региона в автомобильных перевозках.

Состояние транспортной инфраструктуры и организация автомобильных перевозок имеют огромное значение в Западной Сибири. Благодаря труду ветеранов и современных высококвалифицированных специалистов в регионе строятся и поддерживаются в отличном состоянии автомагистрали и мосты, в любое время года в сложных климатических условиях обеспечиваются содержание и эксплуатация объектов дорожного хозяйства, поддерживается безопасное и надёжное автомобильное сообщение между городами и населёнными пунктами области. Спасибо за ваш нелёгкий, но такой важный для людей труд!

Ваша работодадостойнауваженияиблагодарностинашихземляков, ведь качественные дороги – основа успешного развития и путь в будущее. От состояния автомобильных дорог напрямую зависят благополучие жителей. Желаю вам счастья и здоровья, мира, новых успехов и достижений на благо жителей Тюменского района! С праздником!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области.

Уважаемые работники и ветераны дорожной отрасли Упоровского района!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Транспортная инфраструктура способствует укреплению экономических, социальных и культурных связей не только внутри района и области, но и с соседними регионами. Поддержание автодорог в надлежащем состоянии, обеспечение бесперебойного и безопасного движения – нелёгкая задача и вы с ней успешно справляетесь. Спасибо вам за трудолюбие и мастерство. Ваша сложная и ответственная работа всегда направлена на благо всех участников дорожного движения, а ваш опыт и профессионализм и в дальнейшем будут служить залогом безопасного и комфорtnого передвижения по автодорогам.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, сил и семейного благополучия, хорошего настроения, удачи на жизненном пути, стабильности и успехов в осуществлении планов.

Леонид САУКОВ,
глава района.



Трудовой стаж Александра Гольцмана близится к 25 годам.

Справляется с разными задачами

Каждое третье воскресенье октября в стране чествуют работников дорожного хозяйства. В нашем районе поздравления с профессиональным праздником принимают специалисты Упоровского ДРСУ-3.

Александр Гольцман трудится в дорожно-ремонтном строительном управлении уже 19 лет, причём 14 из них – токарем, а последние 5 – водителем по грузчика.

Мужчина после школы начал свою трудовую деятельность в СПК «Емуртлинский», где его отец был токарем в МТМ. Он и обучил Александра тонкостям профессии. В сельскохозяйственном производственном кооперативе Александр проработал четыре года после армии, потом женился.

Сейчас у него два сына: Илья

и Павел. Старшему 17 лет, и он собирается поступать в университет на факультет «Дорожное строительство».

«В 24 года переехал с семьёй в Упорово и устроился в машинно-транспортную мастерскую ДРСУ. Точил детали для ремонта техники, – говорит Александр. – В 2015 году по направлению организации в Тюмень прошёл курсы и открыл в удостоверении тракториста-машиниста категории С и Д. Сейчас работаю на фронтальном погрузчике «Амкодор», а по необходимости сажусь за руль катка или на «John Deer» (для чистки тротуаров)».

Обычно рабочий день мужчина начинает с осмотра своего железного коня. Для исправной работы техники, по словам водителя, важно контролировать уровень масла, вовремя шприцевать и промазывать подвижные узлы машины и следить за показателями приборов на панели.

Сейчас в организации готовятся к зимнему сезону: на складе уже выгружают соль для рассыпки на дорогах. К холодам готовят и технику: машины утепляют, масла и топливо заменяют на зимние сорта.

«Работа каждый день разная, – признаётся Александр. – Могут отправить и на склад сыпучих материалов для бортовки или выгрузки, и на объект, и в МТМ, чтобы подточить какую-нибудь деталь». Оказывается, токарное дело водитель не оставил.

К своей работе он относится ответственно и делает всё возможное, чтобы по нашим дорогам земляки передвигались легко и с комфортом.

Регина ГАПОНОВА.
Фото автора.

Малый бизнес

Занимается мужским делом



Фото из архива Любови Колясниковой!

Женщина тоже может освоить любой инструмент будь то болгарка или сварочный аппарат.

Любовь Колясникова проживает в Суерском поселении. Когда видишь эту молодую хрупкую женщину, то не можешь себе представить, что она увлекается художественной ковкой холодного металла.

«Всё началось много лет назад. Я тогда работала в одной фирме менеджером. Принимала заявки, выезжала на заказы, подбирали эскизы. В процессе работы изучила металл, технологию производства и получила азы ковки. Через год это предприятие закрылось, и я выкупила его. Продолжать дело дальше было не так сложно, так как за год его работы клиентская

база уже сформировалась, да и реклама в социальных сетях очень помогла», – рассказала Любовь.

Так, в 2014 году она стала индивидуальным предпринимателем. Поначалу сомневалась, получится ли удержаться на плаву, но благодаря поддержке близких людей всё сложилось благополучно. Её отец – Михаил Дизер – взял на себя основные сварочные работы.

Люба сама с лёгкостью управляется с болгаркой, может отрезать нужной длины и разный по диаметру кусок профильной трубы или полнотелый квадрат, а затем зашлифовать и покрасить из пневматика.

«Процесс изготовления изде-

лий путём художественной ковки холодного металла довольно сложный. Сначала в горне его нагревают, чтобы сделать лапку на острие детали, затем на станке загибают необходимый узор. Далее по крупицам собираем при помощи сварочного аппарата всё изделие. Основной объём работ выполняем с марта по ноябрь. Как правило, зимой у нас простой. Поэтому я решила, что постоянное место работы мне не помешает. Поэтому устроилась в СССПК «Исток». Там я тружусь заведующей производством, принимаю скот, осматриваю его и т. д.», – поделилась женщина.

Несмотря на кажущуюся простоту, занятие холодной ковкой металла требует вдумчивого подхода и грамотного расчёта всех деталей будущего изделия. Таким способом изготавливают перила и лестницы, ограждения, ворота, предметы интерьера. Они смотрятся ничуть не хуже тех же элементов, выполненных вручную – горячей ковкой.

«Для меня это очень увлекательный процесс, ведь стоит только попробовать, вложить в него свои силы и труд. Считаю, если человек «заболел металлом», – это навсегда. Наградой же ему и окружающим станут уникальные предметы декора, сделанные собственными руками!» – резюмировала Любовь Колясникова.

Арина ДУБРОВСКАЯ.



Осторожно, коронавирус!



НЕ РЕКОМЕНДУЕТСЯ

Пожилым людям во время пандемии COVID-19



Близко взаимодействовать с больными/зараженными людьми



Заниматься самолечением

Обмениваться рукопожатиями и обниматься со своими друзьями и близкими

Дела и заботы фермы

Коров и молока стало больше



Привезённые животные адаптируются к новым условиям.

В животноводческих хозяйствах района подвели итоги работы за 9 месяцев текущего года. Произошло увеличение поголовья крупного рогатого скота, в том числе коров. О динамике развития отрасли мы поговорили с главным специалистом-зоотехником комитета по развитию АПК районной администрации Татьяной ЗАМОРОВОЙ.

В целом по району улучшились и другие показатели. Например, выход телят стал выше и составил 58 процентов от поголовья коров. За девять месяцев получено 2 753 головы молодняка. Среднесуточный привес равен 771 грамму, что на 39 граммов больше, чем в прошлом году. Так же предприятия произвели на 10 тонн больше мяса, чем за этот же период прошлого года.

– Татьяна Михайловна, какова численность КРС на сегодня, за счёт чего произошло увеличение?

– По итогам 9 месяцев текущего года количество крупного рогатого скота на животноводческих предприятиях увеличилось по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 26 единиц и составило 11 486 голов. Бурёнок стало больше на 199, сегодня их 4 998.

Основной прирост рогатых произошёл после того, как на животноводческий комплекс в село Ингалинское завезли 249 коров и нетелей из ООО «Подворошино».

– За отчётный период скота стало больше, значит, увеличилось производство сельскохозяйственной продукции?

– Да, объём производства молока вырос более чем на 120 тонн. Валовой надой по району составил 23 086 тонн молока, удой на фуражную корову – 4 619 килограммов. Лидерами стали животноводы СПК «Емуртлинский», которые за 9 месяцев получили 9 899 тонн, или 43 процента от районного объёма. В этом хозяйстве продуктивность фуражной коровы за отчётный период – 6 000 кг.

– Как обстоят дела у фермеров и владельцев личных подворий? Мы знаем, что сейчас у них непростые времена.

– На начало четвёртого квартала в частном секторе содержалось 7 509 голов КРС, в том числе 2 765 коров. Оба показателя уменьшились по сравнению с прошлым годом.

В крестьянских (фермерских) хозяйствах – 416 голов КРС, из них 121 корова. За 9 месяцев 2020 года у населения закуплено 3 757 тонн молока, что ниже, чем за аналогичный период 2019 года. Владельцы ЛПХ за реализацию продукции получили 73 млн. 500 тыс. рублей. Средняя цена за килограмм молока в зачётном весе – 19 руб. 57 коп.

Население сдавало мясо в среднем по цене 235 руб. 97 коп. за один килограмм. Всего за отчётный период реализовано 146 тонн продукции, за которую выручено 34 млн. 480 тыс. рублей.

Специалисты комитета по развитию АПК анализируют информацию по трудовому спортивному зачёту за 9 месяцев среди скотников и телятниц, доярок и техников по воспроизводству. Лучшие из них будут награждены ценностями подарками на областном и районном Днях сельского хозяйства.

Спрашивала
Вера ХАЛАЕВА.
Фото автора.



Вера Иванова со своим супругом Сергеем в минуты отдыха после работы по благоустройству.

Чуть больше месяца назад состоялись выборы кандидатов в депутаты сельской думы. В нашем посёлке большинством голосов была избрана заведующая детским садом Вера Иванова.

Эту обаятельную женщину односельчане уважают за эрудицию, готовность помочь, отзывчивость и доброту.

Вера Степановна как депутат сразу же включилась в работу. Провела собрание жителей посёлка, организовала субботник, активно взялась за подготовку к Дню пожилых людей.

После собрания, на котором был выбран совет ветеранов и высказываны односельчанами пожелания по благоустройству посёлка, состоялось весёлое чаепитие с песнями да шутками. Здесь и

наметили первое общее дело: привести в порядок территорию возле клуба.

И вот 26 сентября к часу дня к очагу культуры стали собираться неравнодушные земляки. Погода благоприятствовала, светило солнечко и было тепло. Работали все дружно, то там, то здесь слышались весёлые голоса, смех. Мужчины выговаривали клёны, разросшиеся по всей территории, вырубали сухие ветки на деревьях, грузили их на трактор. Женщины вскальывали клумбы, убирали мусор, высаживали цветы-многолетники.

Ещё один субботник по благоустройству проводили 12 и 13 октября. В нём также участвовали многие жители посёлка. На этот раз вычистили от мусора и сухостоя близлежащий к нашему населённому пункту лесок. А в перерыве Вера Степановна накормила всех вкусным обедом, который приготовила сама.

Надежда ПУПЫШЕВА,
жительница
п. Механизаторов.
Фото из архива автора.



Совместный труд всегда объединяет. Селяне дружно убирали территорию на улице 60 лет СССР.